&
preléve, au hasard un échantillon de 80 bouchons (ce
Sevement est assimilé 2 un tirage de 80 bouchons avec
ise). On nomme X la variable aléatoire qui, & chaque
=ze de 80 bouchons, associe le nombre de bouchons
sectueux dans cet échantillon.

Ouelle est la loi suivie par la variable aléatoire X ? Déter-
sumer I'espérance mathématique de X.

2 On approche la loi de la variable aléatoire X par une
- Poisson. Donner le paramétre A de cette loi de Pois-

- note Y une variable aléatoire suivant la loi de Poisson
=mue aul a).

“ewler la probabilité qu'un tel échantillon contienne
—ent 10 bouchons défectueux, Cest-a-dire P(Y=10).
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8. +++ Qualité des rouleaux de papier peint
entreprise fabrique en grande quantité des rouleaux
smier peint. Leur largeur est exprimée en centimetres.

+ cor exercice, les résultats approchés sont a arrondir &
« == lot de rouleaux de papier peint, 3 % des rouleaux
pas acceptables pour la largeur.
S=ve au hasard 100 rouleaux de ce lot pour vérifica-
2= 1= largeur. Le lot est suffisamment important pour
1o puisse assimiler ce prélevement A un tirage avec
gse= de 100 rouleaux.
<dere la variable aléatoire X qui, a tout prélévement
souleaux, associe le nombre de rouleaux non accep-
= pour la largeur.
“fer que la variable aléatoire X suit une loi binomiale
= déterminera les parametres.
~uler la probabilité qﬁe, dans un tel prélévement, un
» e soit pas acceptable pour la largeur.
~ler 1a probabilité que, dans un tel prélévement, au
~ouleau ne soit pas acceptable pour la largeur.
s comsidére que la loi suivie par X peut étre approchée
loi de Poisson. '
smer le paramétre A de cette loi de Poisson.
Ok é=sicne par Y une variable aléatoire suivant la loi de
de paramétre Aot A ala valeur obtenue au 4.
Eesder P(Y=1) et P(Y <1).
——arer les résultats obtenus au 2 et au 3 avec les
g obtenus au 5 a).

s+ Controle de qualité
wsme produit des articles dont 3 % présentent des
. Powr controler la qualité de la production, on pré-
s Besard un échantillon de 120 articles dans la pro-
& =ne journée. La production est assez importante
" o puisse assimiler ce prélevement aun tirage avec
seee @ 120 articles. On désigne par X la variable aléa-

-

EXERCICES

toire qui associe, a tout prélévement de 120 articles ainsi
défini, le nombre d'articles défectueux de ce prélévement.
1. Quelle loi suit la variable aléatoire X ? Donner les para-
metres de la loi suivie par X.

2, On admet qu’on peut approcher la loi précédente par
une loi de Poisson.

Déterminer le paramétre de cette loi de Poisson.

3. On désigne par Y une variable aléatoire suivant la loi de
Poisson de paramétre A, olt A est le parameétre qui a €té
obtenu 2 la question 2.

Déterminer a l'aide de cette loi de Poisson la valeur*appro-
chée arrondie 3 10-3 de la probabilité de chacun des événe-
ments suivants :

A - « L’échantillon contient au moins un article défec-
tueux » ;

B : « L’échantillon contient au plus trois articles défec-

tueux ».

2 0. 44+ Des tiges pour du matériel
informatique
Dans cet exercice, les valeurs approchées sont a arrondir a
107 ‘
Une entreprise fabrique en grande quantité des tiges en
plastique de longueur théorique 100 mm.
Dans un lot de ce type de tiges, 2 % des tiges n’ont pas une
longueur conforme. On préleve au hasard # tiges de ce lot
pour vérification de longueur. Le lot est assez important
pour que 'on puisse assimiler ce prélévement a un tirage
avec remise de 7 tiges.
On considére la variable aléatoire X qui, 3 tout prélévement
de n tiges, associe le nombre de tiges de longueur non
conforme de ce prélévement.
1. Pour cette question on prend » = 50.
a) Justifier que la variable aléatoire X suit une loi binomiale
dont on donnera les parametres.
b) Calculer P (X =3).
2. Pour cette question on prend # = 100. La variable aléa-
toire X suit une loi binomiale que 'on décide d’approcher
par une loi de Poissor.
a) Déterminer le parametre A de cette loi de Poisson.
b) On désigne par Y une variable aléatoire suivant la loi de
Poisson de paramétre A ol ) est le paramétre obtenu & la
question 2 a). A laide de I'approximation de X par Y, cal-
culer la probabilité d’avoir au plus 4 tiges de longueur non

conforme.

2 1. #++ Simuler une loi de Poisson
avec Scilab ou Python
On considére une variable aléatoire X correspondant au
nombre de « succés » durant une durée d’une unité de
temps considérée au hasard, lorsque les temps d’attente
entre deux « succés » sont indépendants et suivent une loi
exponentielle de paramétre A. On admet que X suit une loi
de Poisson de parametre A.
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